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Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid

Verheijen over het bericht 'Geen hoger loon voor EU-functionarissen'. Deze vragen

werden ingezonden op 20 november 2013 met kenmerk 2013Z22636.

De Minister van Buitenlandse Zaken,

Frans Timmermans
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Antwoorden van de Minister van Buitenlandse Zaken op vragen van het

lid Verheijen (VVD) over het bericht 'Geen hoger loon voor EU-

functionarissen'.

Vraag 1

Bent u bekend met het bericht ‘geen hoger loon voor EU-functionarissen’? 1)

Antwoord

Ja.

Vraag 2

Deelt u de tevredenheid over de uitspraak van het Europese Hof van Justitie?

Antwoord

Ja, de uitspraak van het Hof past in het standpunt dat Nederland ten aanzien van

deze kwestie heeft ingenomen. Het Hof erkent de Nederlandse lijn dat de

Europese Commissie in het salarisvoorstel voor 2011 rekening had moeten

houden met de plotselinge verslechterde economische omstandigheden in de EU

en dat het aan de Raad is om te beoordelen of er van dergelijke uitzonderlijk

omstandigheden sprake is. Nederland heeft aan de zijde van de Raad actief op dit

punt in deze Hofzaak geïntervenieerd.

Vraag 3

Kunt u ons informeren over de mogelijkheden van de Europese Commissie op dit

moment en kunt u aangeven of de Commissie overweegt om middels een

verlaging van de pensioenpremies voor EU-werknemers alsnog de salarissen te

laten stijgen?

Antwoord

Het is op dit moment niet bekend wat de Europese Commissie naar aanleiding van

deze uitspraak zal doen.

Op grond van het EU-ambtenarenstatuut doet de Europese Commissie jaarlijks

een voorstel voor aanpassing van de pensioenpremies om het pensioenstelsel in

balans te houden. Voor 2013 heeft de Commissie een verlaging voorgesteld van

10,6% naar 10,3% van het basissalaris. Over dit voorstel heeft de Raad nog geen

besluit genomen. Het kabinet is kritisch over de voorgestelde premieverlaging. In

2012 stelde de Commissie ook een verlaging voor. Nederland heeft daar niet mee

ingestemd.

Vraag 4

Kunt u aangeven wat de stand van zaken is met betrekking tot het Europees

ambtenarenstatuut?

Antwoord

De onderhandelingen over de herziening van het EU-ambtenarenstatuut zijn in juli

afgerond. Hoewel er sprake is van enige versobering van de pensioenen, toelagen

en salarissen (twee jaar nullijn), schiet het totaalpakket volgens het kabinet te

kort. Ondanks de steeds stevige inzet van het kabinet op dit dossier, staat de

hervorming van het EU-ambtenarenstatuut in schril contrast met hervormingen in

lidstaten zelf.

Nederland en vier andere lidstaten hebben daarom tegen het nieuwe Statuut

gestemd en daarbij in een stemverklaring hun ongenoegen uitgesproken over het
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tegenvallende resultaat. Andere lidstaten vonden het compromis wel

aanvaardbaar, evenals het Europees Parlement dat met een ruime meerderheid

heeft ingestemd met de uitkomst van de onderhandelingen.

Vraag 5

Blijft de inzet van de Europese Raad ongewijzigd indien de Europese Commissie

met een afgezwakt voorstel komt?

Antwoord

Het standpunt van het kabinet ten aanzien van de salarissen en pensioenen van

EU-ambtenaren is niet gewijzigd.

1)

http://www.europa-

nu.nl/id/vjevleea3lyo/nieuws/geen_hoger_loon_voor_eu_functionarissen?ctx=vh6

ukzb3nnt0
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